

又见槐花开

五月，槐花盛开，一串串，一簇簇，晶莹剔透，馨香宜人。望着绽放的槐花，我的眼前不由得浮现出妈妈那美丽的身影。

我家门前的池塘边并排生长着两株槐树，妈妈常在池塘边的槐树下洗衣服。小时候，我经常跟在妈妈身后，妈妈洗衣服，我就在一边玩。妈妈担心我年龄小随意跑动会掉下池塘，便在两棵槐树间用麻绳和板凳做了个简易秋千，哄我在上面玩。我握住两端的绳子，坐在板凳上，不停地在空中晃动，满树洁白的槐花受到震荡便会掉下来，落在我的颈项里，粘粘的，凉凉的，舒服极了……妈妈见我玩得开心，便放心地去洗衣服了。但毕竟担心我的安全，隔一会就会直起身来瞅瞅我，那幅担心的神态常常使幼小的我感到有些好笑。

“呀！糟了，我要掉下去了，妈妈！”有一回，我故意仰着身子摇摆不已，装出一副着急的样子冲妈妈不停地喊叫。这可吓坏了妈妈，她立即停下手中的活路，三步并着两步跑了过来，关切地问我怎么了，脸吓得惨白。当她看见我稳稳地坐在秋千上，明白这是我要的一个“小阴谋”，气得哭笑不得，一边嗔骂我，一边回转身子继续忙活路。从那以后，我不再做类似的恶作剧了，因为我知道妈妈是真的着急啊。

妈妈常常就地取材，用槐花为我蒸槐花糕、槐花包子、槐花饺子，或焖槐花饭、炒槐花蛋。尤其是她为我蒸的槐花玉米面馍，十分香甜可口，吃得我肚皮圆鼓鼓的。每每这时，妈妈的脸上就会浮现出开心的笑容……

如今，妈妈迫于生计，背井离乡外出打工挣钱供我读书，我们已很久没见面了。

又到槐花盛开的时候，我再次来到池塘边的槐树下，我依稀还能看见妈妈小时候给我做的秋千的痕迹。望着纷飞的槐花，我的眼前又出现了妈妈的声音和身影。

妈妈，我想你，愿这纷飞的槐花，能带去我对你浓浓的思念。（指导教师 唐正平）

母爱是世间最伟大的力量

——我市学生母亲节里讲述妈妈关爱自己的故事

母亲节(Mother's Day)，是一个感谢母亲的节日。这个节日最早出现在古希腊，而现代的母亲节是每年5月的第二个星期日，起源于美国。20世纪80年代，母亲节逐渐被中国内地的民众所接受，在每年5月的第二个星期日，中国人和全世界其他国家的人们一道以各种各样的方式表达对母亲养育之恩的感谢。

敬重母亲，弘扬母爱的母亲节，在中国已成为一个约定俗成的节日，到了现在，每年五月的第二个星期日的母亲节已经成为一个公众必过的节日。随着母亲节成为公众的节日，国人也终于可以在这一天里，大大方方地表示对母亲的深厚感情。今年的母亲节是5月13日。近段时间，我市一些学校的学生纷纷通过作文的形式，回忆母亲对自己的关爱，讲述母亲对自己的教育，通过这种形式来表现母爱的无私和伟大。本期，我们从中选择了一些优秀篇章予以刊登，以此向全天下的母亲表达节日的祝福。

妈妈帮我改错

□达县赵固乡中心学校八(四)班/王翠兰

记得初一刚开始时，我学习不在状态，一天到晚只知道混日子，以至于开学没几天就被停了课。

一天，妈妈把我拉到一株无精打采的滴水莲旁，问我：“知道它为什么会这样吗？”“缺水的缘故吧。”我随口答道。

“不仅仅是这样。”妈妈一边纠正我的观点，一边拨开了一条叶茎，我发现里面有好多小黑点。

“哦，是因为虫子的缘故！”我恍然大悟。“对，主要是这些虫子使滴水莲变枯萎的。”妈妈对我的回答表示肯定。得到妈妈的赞许，我有些得意，于是又向妈妈建议用杀虫剂治病。

“不行，杀虫剂药性太强，会影响滴水莲的生长，倒不如将长了虫子的茎叶剪掉。”妈妈说完话锋一转，“现在你无法静下心来读书，就是因为你身上存在着贪玩、浮躁和骄傲这些‘小虫子’……女儿，你现在是初中生了，必须毫不犹豫地除掉它们。”

听了妈妈的话，我羞愧地低下了头。

从那以后，我开始认真审视自己的缺点，并积极改正，努力使自己进入学习状态。在第三次月考中，我考出了进入初中以来的最好成绩——年级第28名。（指导教师 郝刚）

那双温暖的手

□万源市红旗中心校五年级/万轩

每次翻开记忆的影集，总会有许多美丽的画面浮现在脑海里。而让我印象最深，特别感动和温暖我的，是妈妈那双粗糙却很有力的大手。

记得小学三年级时，由于胆小，我总是不敢一个人睡觉。妈妈没有办法，只好陪我一起睡，等我睡熟才回到自己的卧室去。可不知怎么，我很快又醒来了，一摸身旁，发现妈妈已离开，便号啕大哭。妈妈只得又一次走进我的房间，揽我入怀共眠。此后，每晚睡觉，我都会紧紧拽着妈妈的手，害怕妈妈会离开我。妈妈的手是那么温暖有力，让我不再害怕，从而美美地进入梦乡，一觉睡到天亮。

到四年级时，虽然我不再害怕一个人睡觉，却经常在睡梦将被子踢开。为预防感冒，每天晚上妈妈都要多次起来为我盖被子，却常常把自己弄感冒了……很多次，在妈妈的咳嗽声中我睁开眼来，最先看见的就是妈妈那双为我盖被的大手，是那么温暖有力，让我一下子踏实了许多。

多少个黑夜，是妈妈那双温暖的大手伴随我一起度过。如今，我虽然长大了许多，却依然留恋妈妈的那双手。（指导教师 万珊 孟超）

做人一定要诚实

点点滴滴都是爱

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝……”每当我唱起这首歌，就想起妈妈对我深沉的爱。

记得有一年，妈妈带我上街去买芭比娃娃玩具。我们找了很久，都没有找到我想要的那款。就在我失望的时候，我们终于在一个小摊上发现了它。由于天快黑了，我们付了钱就急忙往家走。回到家，妈妈发现售货员阿姨多补了我们40元钱——她把一张50元的钞票看成了10元！我一听，惊喜得跳了起来，大声嚷着“我们赚了！”

“不行，人人挣钱都不容易，我们必须把多了的钱退回去！”妈妈毫不犹豫地对我说道。听了妈妈的话，我感到脸上火辣辣的。

“我去把钱还给那位阿姨，今晚你自己热饭吃……”妈妈对我扔下一句话便夺门而出，匆匆朝街上赶去。

看着妈妈的态度，我一时觉得有些失落，只得自己做晚饭吃。那天晚上，妈妈回来时已经是十点多了，看着妈妈如释重负的样子，我再次觉得自己很羞愧。

这件事虽然过去了很久，但我却牢记在心，因为这件事使我明白了一个道理，那就是做人一定要诚实。（指导教师 王国飞）

是谁从小把我养大？是谁在我失意的时候给我鼓励？是谁为了我不停地工作？是妈妈！

听爸爸说，我小时候身体不好，妈妈总是变着法儿给我补充营养，每天给我准备一盒牛奶、一个鸡蛋，给我做我喜欢吃的饭菜。

记得我五岁时的一天深夜，突然觉得身体不适，翻来覆去睡不着，头一阵阵地发疼，脸火辣辣的，我难受得哇哇大哭。妈妈听见我的哭声，走进我的房间，摸摸我的额头，发现烫得吓人，急忙背着我往医院赶去。赶到医院，妈妈早已累得气喘吁吁、满脸通红，可妈妈顾不上抹一抹满身的汗水，就急忙四处去寻找医生给我看病。医生给我量体温，居然高烧达39摄氏度。事后我听妈妈说，医生说如果不是送得及时，小命也许就没了。

除了身体，妈妈还非常关心我的学习。以前，我成绩比较差，又十分爱哭，可妈妈并不生气，每次都慢慢地给我讲解，直到我弄懂为止。有一次，我只考了六十几分，十分难过，躲在房间里偷偷地哭。妈妈知道了，不但没骂我，反而安慰我说：“婷婷，不要放弃。一次没考好不要紧，分析分析原因，下次加倍努力，妈妈相信你一定能行！”在妈妈的鼓励下，我更加努力地学习，终于在期末考试中取得了优异成绩。

两年前，为了生活，妈妈和爸爸不得不到外地打工挣钱。临走时，妈妈千叮咛，万嘱咐，什么在家要听奶奶的话呀，要好好学呀，等等，依依不舍。

一路走来，我感觉妈妈的爱像温暖的阳光时时照耀着我，像甜美的甘露时时滋润着我，让我感到十分幸福。妈妈，又一个母亲节来到了，女儿祝你身体健康，节日快乐！（指导教师 王敏）

作文园地

时刻绷紧安全这根弦

——通川区二小学生热议如何远离意外伤害

今年5月12日是我国第四个“防灾减灾日”，主题是“弘扬防灾减灾文化，提高防灾减灾意识”。为进一步增强师生的灾害风险防范意识，提高自救、互救和逃生技能，有效预防灾害事故发生，近日，通川区二小的同学们开展了一次以“远离意外伤害增强安全意识”为主题的讨论。

安全隐患真不少

讨论中，同学们认真查找身边存在的安全隐患，真是不找不知道，一找吓一跳。

比如，有的同学在课余时间相互追逐、戏耍、打闹，在楼道和门口等地方互相推挤，甚至从栏杆上往下滑，或者穿暴走鞋上学，存在较多安全隐患。有的同学趁同学站起来回答问题时悄悄拉开板凳，或者把身体躺在护栏上向下张望，在过道上进行体育活动等，也存在安全隐患。还有的同学喜欢在上学或放学路上追逐、打闹、随意购买零食，或抢先上下车，在大街上看稀奇等，都有可能给自己带来伤害。

·明宏泽 刘泉希·

安全意识不能松

要确保自己或他人的安全，就要掌握一些基本的安全知识，时刻绷紧安全这根

·魏屹 李徐 岚欣·

加强预防最重要

讨论中，同学们认识到，要远离意外伤害，必须要积极加强预防。

比如上体育课、活动时，应在老师的指导下使用体育器材。课间玩耍不打闹追逐，严禁攀爬围墙、树木、走廊栏杆以及校门等。上下楼梯靠右行，不在楼道玩耍，严禁从楼梯扶手上滑下。不带利器及易燃易爆物品到校，不做危险游戏，不穿暴走鞋。注意饮食卫生，不喝生水，不买无证小摊的食品，不吃过期或变质食品，不在用餐时讲话、嬉笑或做其他事情。注意用电安全，不要乱摸乱动电器设备、开关、插座等。放学后不要在教室、校园内逗留，不在街头游逛。上学放学路上要遵守交通规则，不乘坐不符合规定的车辆，不乘坐超载车辆。·张婉妮 尹茂吉·

增强安全意识 远离意外伤害

通川区二小防灾减灾主题手抄报展示

悲剧为何频频上演

宽阔的马路，先进的道路安全设施，一直在更新的交通法规，难道真能对交通安全起到持久稳固的作用吗？如果是，那为何交通事故还是年年不断地频繁发生？可见交通安全保障并没有达到真正的效果。而这究竟又是谁的错呢？

这是人们的错。虽然交通安全保障越来越好，但一些人往往只顾自己方便，只顾自己的利益，并未能好好遵守交通法规。大家想过如此的后果会是什么样的吗？

看！那辆超载的大卡车正吃力地前进着，司机见了红灯也不停车，随意乱闯，只是为了赶时间多挣点钱，却不顾违章的后果。可这位司机知道吗？为了多挣点钱违反交通规则，一刹那就很有可能葬送生命，而这无价的生命又岂是金钱可以买到的？看！那场悲剧终究还是发生了，鲜血染红了车轮，受害者的亲人悲痛万分……

看！人行道上，一辆摩托车急速行驶，将一位老奶奶撞倒在地，老奶奶随即气绝身亡。我不明白，摩托车司机为什么不按道行驶而偏偏要闯非机动车道呢？只是图方便、图省事，却致使又一个宝贵的生命离开了这个世界。而这又会使得多少人为受害者伤心流泪，使家庭因此而破碎啊！

在交通安全的维护上，我们每个人都有责任和义务，生命可贵却脆弱，希望人人都能自觉遵守交通规则，让我们生活的环境更安全更美好。（指导老师 魏小燕）

课堂内外

一定要注意安全！

这是妈妈经常叮嘱我的话，“别像那个男孩不小心就葬送了自已宝贵的生命。”每当妈妈讲这句话时，我都会不由自主地想起前年发生的那件事情。

那是一个晴朗的日子，我和妈妈在街上散步。突然，一辆车“喇”地一下从身边过去，我定睛一看，原来是一个男孩骑着自行车，不知要去哪儿，由于他骑得太快了，差一点儿就撞上了行人。我想，这个男孩可能有什么急事吧！要不然怎么会骑得那么快。但这样很有可能会发生交通事故啊！

果然不出我所料，在一个拐弯的地方，我和妈妈看见许多人围在路中央，就带着好奇心走了过去。“啊！”我不禁惊叫起来，这不是刚才骑“飞车”的那个男孩吗？他怎么……我听见旁观者纷纷议论，“咳！这孩子真可怜！刚才不小心撞上了一辆大卡车，连人带车一起飞了出去。”“如果这个孩子车骑得慢一点，如果……”再多的“如果”也不能使这朵已经凋谢的蓓蕾重新绽放。这个男孩的父母不知为这个倒在血泊中的孩子操了多少心，可现在只能眼睁睁地看着自己的孩子离去。

经历这件事后，我想，如果每个人都自觉遵守交通规则，让交通事故永远在我们生活中消失，让我们的生活天天充满鲜花和阳光，那该多好啊。（指导老师 魏小燕）

一起车祸给我的启示

夏季如何防溺水

地震的自救常识

大地震时不要急

破坏性地震从人感觉振动到建筑物被破坏平均只有12秒钟，在这短短的时间内你千万不要惊慌，应根据所处环境迅速作出保障安全的抉择。如果住的是平房，那么你可以迅速跑到门外。如果住的是楼房，千万不要跳楼，应立即切断电闸，关掉煤气，暂避到洗手间或者桌子、床铺下面等跨度小的地方，震后迅速撤离，以防强余震。

人多先找藏身处——学校、商店、影剧院等人群聚集的场所如遇到地震，千万不要慌乱，应立即躲在课桌、椅子或坚固物品下面，待地震过后再有序地撤离。教师等现场工作人员必须冷静地指挥人们就地避震，绝不可带头乱跑。

远离危险区——如在街道上遇到地震，应用手护住头部，然后迅速远离楼房，到街心一带躲避。如在郊外遇到地震，要注意远离山崖、陡坡、河岸及高压线等。正在行驶的汽车和火车要立即停车。

被埋要保存体力——如果震后不幸被废墟埋压，要尽量保持冷静，设法自救。无法脱险时，要保存体力，尽力寻找水和食物，创造生存条件，耐心等待救援人员。·通川区二小/周钰翔、胡译文、黄汇雅 辑·



嘉宾学校：通川区二小 学生编辑：明宏泽、刘泉希、周钰翔、胡译文、黎芸杉、罗杰 指导老师：马钧、魏小燕、杨芳 本报记者：王万礼

2012年达州学生主题手抄报展示(4)